# 天堂与地狱

2023.09.16 第 01次分享

## 关于《天堂与地狱》一书的说明 ——摘自新世纪版序言(内容有删减)

《天堂与地狱》是史威登堡于 1758 年出版的五部作品之一(注: 其他四部作品为: 《新耶路撒冷》、《最后的审判》、《白马》和《宇宙星球》)。这些作品与史威登堡于1749 年至 1756 年间出版的第一部神学著作《属天的奥秘》有明显不同。后者从《创世记》1:1 开始,逐节阐释包含在圣言经文字义中的灵义。《属天的奥秘》完全不是一本"简明"的著作,英文译本足足有十几卷。

有明显的迹象表明,当史公开始撰写这部巨著《属天的 奥秘》时,他本打算从《创世记》到《启示录》连续完成这部 作品。这完全符合他最初听到的神性使命,即"向人们打开经 文的灵义"。我们没有关于他改变方向的原因的记录,但这是 一个惊人的改变。这既涉及体裁上从逐句解经到专题神学的转 变,也涉及形式上从多卷本到单卷本甚至小册子的转变。《属 天的奥秘》属于神学家的书架,而《天堂与地狱》完全可以放在机场的书架上。

这与他对本著作目的的陈述是一致的。在序言中,他强烈反对《圣经》字面主义的盛行,认为这只会导致怀疑主义愈演愈烈。书中说:为避免尤其盛行在那些拥有大量世俗智慧之人当中的这种消极态度侵染和败坏内心简单的人和信仰简单的人,我蒙恩与天使交往,与他们交谈,还看到天堂和地狱里的事物,如此已经十三年了。所以,我蒙允许凭我的所见所闻来描述这些事,希望无知能由此被照亮,不信由此被驱散。

如果说《天堂与地狱》是为比《属天的奥秘》更广泛的读者群而写,它在内容上却有很强的连续性。除《最后的审判》外,所有 1758 年的作品都大量借鉴了《属天的奥秘》,并让读者直接参阅。《宇宙星球》这部作品的相关性最为直接,它完全取自《属天的奥秘》,只做了非常少量的编辑。《新耶路撒冷》由非常简短的章节组成,每章介绍一个基本的神学概念,除最后一章外,每章后面都有一个附录,其中广泛引用了《属天的奥秘》。《白马》则是从《属天的奥秘》中摘录的关于圣言本质的材料。

《天堂与地狱》与《属天的奥秘》的关系没有那么直接。 在《属天的奥秘》各章节之间的插叙文章中,有涉及关于死后 生活的一般性主题,但远没有《天堂与地狱》那么广泛。著作 译者波茨(John Faulkner Potts)指出,《天堂与地狱》的603 节中只有34 节引用了《属天的奥秘》的内容。《属天的奥秘》的介绍从史公自己对死亡的体验开始,接着是对在另一个世界醒来的概述,然后是关于地狱的大量材料,最后才是天堂的总体结构和一些特征。《天堂与地狱》则从一开始就强调了主的中心地位,并依次论述了天堂、灵人界和地狱。

史公显然是希望表达《天堂和地狱》与《属天的奥秘》 之间的联系。他在第 1 节中把天堂和地狱的内容称为"天堂 的奥秘"。在后来的著作中,他一开始就引用了《马太福音》 24:29-31,这是关于"末日"描述的一部分,并指出按照字义 理解会产生误解,并简要描述了灵义的解释。然后,他表明自 已获得了与天使公开交流的机会,以反对这种字面理解,并在 序言的最后简短而有力地断言,他所获得的启示就是(《马太 福音》中所称)主的降临。他对《马太福音》经文注释的细节 都仔细注明了《属天的奥秘》的参考章节,在该书的其余部分, 到处可见此类脚注。

比如:《天堂与地狱》第 78-86 节是关于主及其神性之人的一章, 史公在该节后附上了《属天的奥秘》中关于该主题的大量参考文献; 第 346-356 节是关于天堂中的智者和心智简单之人的一章, 史公在该节后附上了《属天的奥秘》中关于"知识"主题的类似参考文献; 在第 597-603 节 (关于自由的

一章)之后,他又引用了《属天的奥秘》中关于人类自由、主对我们的流入,以及通过灵人与人类沟通的论述。显而易见的结论是,史公至少打算部分地将《天堂与地狱》作为《属天的奥秘》中已出版信息的载体。交叉引用即展示了对(两部作品)一致性的强烈关注,也清楚地表明史公希望这本书能吸引读者去阅读那部更大的著作。

值得注意的是,波茨认为《天堂与地狱》中只有五处与《灵界经历》重复,后者是史公长达二十年(1746-1765 年)的超自然经历记录。最有可能的原因是,这本日记记录的是具体事件,而《天堂与地狱》通常是从这种经历中概括出来的,采取的是属灵指南的形式,而不是旅行者的叙述。在后来的作品中,特别是《婚姻之爱》和《真正的基督教》,他会插入一些记事,其中许多都可以追溯到《灵界经历》这本日记。

提醒读者注意《天堂与地狱》中存在着一种普遍的道德 关怀,也许并无不妥。作为一名工程师和公务员,史公曾有过 辉煌的职业生涯,直到他的神学事业顺利开展时才离开。在他 的一生中,他一直是瑞典贵族院(Riddarhus)的一名活跃和 受人尊敬的成员;在他最后的作品中,有一部是关于瑞典财政 广泛而深思熟虑的备忘录。对他个人而言,属灵世界的体验并 不是逃避尘世责任的途径。《天堂与地狱》中反复强调,当下 慷慨、诚实和有益的生活是未来天堂生活的唯一基础。

### 序言

1. 主在祂的门徒面前谈论世代的末了,就是教会的末期时, 预言了教会在爱与信上的连续状态,最后说:

那些日子的灾难一过去,日头就变黑了,月亮也不放光, 众星要从天上坠落,天势都要震动。那时,人子的兆头要显在 天上,地上的众支派都要哀哭。他们要看见人子有能力,有大 荣耀,驾着天上的云降临。祂要差遣祂的使者,用号筒的大声, 将祂的选民从四风,从天这边到天那边,都招聚了来。(马太 福音 24:29-31)

那些照字义理解这些话的人,必以为到了末期,就是所谓的最后审判时,所有这些事都会照字义描述的那样发生。因此,他们不仅相信太阳和月亮将要变黑,众星要从天上坠落,主的兆头要显在天上,祂自己,以及拿号筒的天使出现在云中,还相信如别处所预言的,整个可见的大地将要毁灭,之后一个新天和新地就会出现。这就是如今教会中绝大多数人所持的观点。但那些如此相信的人不知道隐藏在圣言每个细节中的奥秘。因为圣言的每个细节里面都有一个内义,这内义论述的是属灵和属天事物,而非诸如字义上的属世和世俗事物。此外,不仅每句话是这样,每个字也是这样。因为圣言唯独由对应写成,以便内义能存在于每一个细节里面。内义的这种性质可从《属天

的奥秘》一书的全部阐述和说明,以及解释《启示录》中所提到的"白马"时的概述得以证实。

主在上述经文所说关于祂驾着天上的云降临的话要根据内义来理解。在这段经文中,要变黑的"日头"表示爱方面的主;"月亮"表示信方面的主;"众星"表示对良善与真理,或爱与信的认知;人子显在天上的"兆头"表示神性真理的显现;"要哀哭的地上众支派"表示涉及真理与良善,或信与爱的一切事物;"主有能力,有大荣耀,驾着天上的云降临"表示他在圣言中的存在,以及启示;"云"表示圣言的字义;"荣耀"表示圣言的内义;"用号筒的大声的天使"表示作为神性真理源头的天堂。由此明显可知,主的这些话表示在教会的末了,即当教会不再有任何爱,因而不再有任何信时,主将揭开圣言的内义,启示天堂的奥秘。

下面将要揭示的奥秘论述了天堂与地狱,同时论述了人死后的生命。当今教会之人几乎不知道有关天堂与地狱,或人死后生命的任何事,尽管它们在圣言中都有所阐述和描述。事实上,许多出生在教会的人甚至否认它们,心里说:"有谁从那个世界来告诉我们呢?"因此,为避免尤其盛行在那些拥有大量世俗智慧之人当中的这种消极态度侵染和败坏内心简单的人和信仰简单的人,我蒙恩与天使交往,与他们交谈,还看到天堂和地狱里的事物,如此已经十三年了。所以,我蒙允许凭我

的所见所闻来描述这些事,希望无知能由此被照亮,不信由此被驱散。现在之所以作出这种直接的启示,是因为这就是"主降临"的含义。

### (上)天堂篇

#### 一、主是天堂的神

2. 首先,必须知道谁是天堂的神,一切其它事皆取决于此。 在整个天堂,唯独主被公认为天堂的神。在那里,众天使照主 自己所教导的声称:

他与父为一;父在祂里面,祂在父里面;人看见了祂,就是看见了父;一切神圣事物都从祂那里发出。(约翰福音10:30,35;14:9-11;16:13-15)

我常与天使谈论这个话题,他们一贯声称,在天堂,他们不能将神性一分为三,因为他们知道并察觉,神性为一,这"一"在主里面。他们还说,从这个世界来的教会之人,因持有三位神性存在的观念,故无法被准许进入天堂。因为他们的思维从一位神性存在游荡到另一位神性存在;而在天堂,不可以想三位、说一位。在天堂,每个人都出于自己的思维说话,因为在那里,言语是思维的直接产物,或思维在说话。因此,那些在这个世界将神性一分为三,对每一位都持有不同观念,不能将这个观念在主里面合为一,并专注于它的人就不能被接入天堂。因为在天堂,一切思维都共享,故有人若到了那里仍想三位、说一位,就会立刻被发现,并被拒收。然而,要知道,凡没有将真理与良善,或信与爱分离的人,等到了来世接受教导时,都会接受关于主的天堂观念,即:主是宇宙之神。而对

那些将信仰与生活分离,也就是没有照着真正信仰的戒律生活的人来说,情况就不同了。

注:在来世,基督徒被检查他们对一位神的观念,结果 发现他们却持有三位神的观念(2329,5256,10736, 10738,10821 节)。 在主里面的一个神性三位一体在天堂被公认(14,15,1729,2005, 5256,9303 节)。

\*\*\*\*\*\*\*

(AC9303)教会声称,从被称为"圣父、圣子、圣灵"的这三者产生了神性合一,也被称为一位神;圣子从圣父发出,圣灵通过圣子从圣父发出。但这种发出表示什么,尚不得而知。天使对这个问题的观念完全不同于教会中那些思想它的人。原因在于,教会之人的观念基于三位,而天使的观念基于一位。教会之人的观念之所以基于三位,是因为他们将神性分成了三个位格,并赋予每一个以特定的功能。因此,尽管他们的确能声称神是一位,却只能想象通过神秘的合一而构成一体的三位,如他们所说的。他们以这种方式的确能思想有一位神性,但不能思想有一位神;因为在他们的思想中,圣父是神,圣子是神,圣灵也是神。神性合一就是通过协议,因而通过一致达成的统一;但一位神是完全和绝对的一位。

教会成员对一位神持有哪种观念或思维,这在来世是显而易见的,因为每个人带来自己的思维观念。他们的观念或思

维是这样,有三位神;然而,他们不敢说复数的"神" (gods),只能说单数的"神"(God)。此外,很少有人通 过合一从三位中制造出一位;因为他们以一种方式思想圣父, 以另一种方式思想圣子,又以别的方式思想圣灵。这清楚表明 教会对最本质的东西,也就是神性本身所持的信仰是何性质。 由于在来世,所有人都通过信仰和思维,并爱和情感而结合或 分离,所以那些出生在教会之外,并且相信一位神的人就会回 避教会里的那些人。他们说,他们信的不是一位神,而是三位 神;那些不信人形式的一位神之人根本不信任何神,因为他们 想到的是整个宇宙,无穷无尽,因而想的是自然界;他们承认 的是这个自然界,而不是神。教会成员在说到圣子从圣父发出, 圣灵通过圣子从圣父发出时,被问及他们如何理解"发出", 他们回答说,"发出"是一个与合一有关的术语,并且它把这 个谜包裹在自己里面。

但当他们对它的观念和思维被检查时,却发现它们只不 过是对一个术语的观念和思维,缺乏任何实质性的内容。但天 使对神性、三位一体和发出的观念完全不同于教会成员的观念, 因为如前所述,天使的观念和思维基于一位,而教会成员的观 念和思维基于三位。天使认为(他们相信自己所认为的),有 一位神,祂是主; 祂的人身是外在形式的神性本身; 来自祂的 神圣发出是圣灵;因此,尽管有一个三位一体,但神性本质上是一。

关于天上天使的一个观念可能有助于使这个观点变得容易理解。在那里,一位天使以人的形式显现,但他里面仍有三样构成一体的事物。他有一个内在部分,这部分没有出现在人们眼前;他还有一个外在部分,这部分的确会出现;他还有属于其情感和思维的生命气场,该气场从他直涌到四面八方(参看1048,1053,1316,1504-1519,1695,2489,4464,5179,6206e,7454,8063,8630节)。这三者构成一位天使。不过,天使是有限和受造的,而主是无限和非受造的;由于若不通过有限事物,没有人,甚至没有天使能对无限拥有任何概念,所以才举这样一个例子来说明什么是三位一体;以及有一位神;祂是主,再无别神。

\*\*\*\*\*\*

3. 在教会中,那些否认主,只承认父,且确认这种信仰的人都在天堂之外;他们因不能接受来自唯独敬拜主的天堂的任何流注,故逐渐丧失在任何事上思考真理的能力,最终变得如同哑巴,要么说话愚蠢,手臂来回摇摆,仿佛关节缺乏力量。同样,那些如苏西尼派那样否认主的神性,只承认祂的人性之人,也在天堂之外。他们被带到前面向右一点,被下放到深渊,因而完全与来自基督教界的其他人隔离。最终,那些声称信一

位不可见的神性,称其为宇宙的灵魂,万物皆源于这灵魂,并拒绝对主的一切信之人发现,他们根本不信任何神;因为对他们来说,这位不可见的神性就是自然界在其最初法则中的特性,而这种特性无法成为信与爱的对象,因为它不是思维的对象。这等人就被纳入所谓的自然主义者之列。而那些出生在教会之外,被称为异教徒之人的情况与之不同;这些人以后再予以论述。

注: 无法以任何观念来领悟的一位神性, 无法通过信仰被接受(4733, 5110, 5663, 6982, 6996, 7004, 7211, 9356, 9359, 9972, 10067, 10267 节)。

\*\*\*\*\*\*\*

(AC4733)人具有这样的性质,他渴望敬拜他用自己的 觉知(perception)和思维对其形成某种概念的东西,对感官 人来说,甚至是他们能以某种感官感知到的东西;而且除非神 性在其中,否则他们也不愿去敬拜。这是全人类的共性。因此, 外邦人敬拜他们以为里面有神性的偶像,而其他人则敬拜他们 以之为神明或圣徒的死人。因为若非有某种事物能刺激他的感 官,就无法在他里面唤起任何东西。

那些声称承认一位至高无上的存在,但对其又没有形像的概念之人大部分不承认任何神,而是承认自然,因为这是他们所能理解的。基督徒当中众多有学问的人都是这样;还因为

他们不相信主的人身是神性。因此,为防止远离神性,并变得 肉体化的人敬拜木、石;也为了防止他们敬拜某个死人,因而 敬拜这个人里面的某个魔鬼,而不去敬拜神自己,因为他们无 法以任何方式感知到祂,因此为了防止教会的一切事物灭亡, 以及人类连同教会一道灭亡,神性本身愿意披上人身,并将它 变成神性。所以要让有学问的人当心,不要在思想主之人身的 同时,认为它不是神性。否则,他们会给自己设置绊脚石,最 终什么也不信。

(CL78)森林之后是灌木丛,然后是草地,分为一块一块的,周围有黄杨木围绕。再后是一个缓坡,通往一个山谷。谷中是一座座城市。我们经过几座小城,来到一座大城。城内的街道和房舍并不整齐,显得没有规划。房子由砖头、木块、灰泥砌成。广场坐落着石灰石砌成的圣殿,其下部在地面以下,上部在地面以上。我们来到一座圣殿,走下三级台阶,看到四围墙上有各种形状的偶像,许多人正对着偶像俯伏敬拜。当中是一个唱经楼,该城的守护神就从这唱经楼中显出来,甚至能看到他的头像。离开圣殿的时候,天使告诉我,白银时代的人用这些偶像象征真理和美德。后来对应学逐渐淡出人们的记忆,不复存在了,这些偶像开始成为敬拜的对象,被当作神明来加以崇拜。这是偶像崇拜的起源。

到了圣殿外面,我们观察男人的举动和装束。他们有着蓝灰色钢铁般的脸,打扮好像小丑,穿着紧身上衣,下摆垂到腰间,头戴卷成小船状的帽子。天使说: "好了,我们还是去了解这个时代的婚姻状况吧。"我们就拜访当地的一位权贵。他头戴一顶塔状礼帽,友善地接待我们,说: "进来吧,我们聊聊。"我们进入客厅,坐下。我问城乡的婚姻情况。他说: "我们不止一个妻子,有的两三个,有的更多。因为我们喜欢有多种品味,喜欢女人对我们毕恭毕敬,俯首帖耳,如同侍奉皇上。娶多个妻子,我们就能享受这些乐趣。一个妻子就太单调,让人厌烦,而且我们显得太平等,没了女人对我们唯唯诺诺、恭恭敬敬的优越感。何为女人呢?女人生来不就是要顺服男人意志,服侍伺候男人的吗?所以这里的每一个男人在家里都好像皇帝。这是我们的喜好,也是我们生活的乐趣。"

我就问:"如此说来,使二人灵魂一体、心心相印,给人带来幸福快乐的婚姻之爱在哪里呢?这爱是不可分割的,否则必成为一种燃烧的激情,化作烟云而散。"他却回答说: "我不知道你在说什么。男人最大的快乐不在于看到女人争宠吗?"说了这话,他走进女眷的房间,开了两扇门,立时有一股淫荡的气味飘来,如同臭水沟的气味。产生这种臭味的是他们混乱的一夫多妻的婚姻。我就起身,关上了门。 然后我问:"你们既没有纯洁的婚姻之爱,又崇拜偶像,如何在此地存活呢?"他回答说:"在婚姻之爱上,我们对妻子是十分妒忌的,不许任何人越堂入室。我们既然嫉妒,自然也有爱。至于偶像,我们并不崇拜它们,只把它们当成工具。因为我们只有藉映入眼帘的形像才能对宇宙之神有所忆念。我们不能将思维提到感官之上,对神的思索也就不能高过所见之物。"我又问:"你们的偶像不是有多种形状吗?如何象征一位神的形像呢?"对此,他回答说:"这是我们的秘密。每种形状与拜神之礼皆存在某种联系。"我说:"你们不过是属血气属肉体的人,对神、对自己的配偶,都没有属灵的爱。只有这两种爱才使人成为人,使他脱离血气,成为属天的人。"

说话间,我透过大门看到一道闪电,就问怎么回事。他说: "这闪电对我们来说是一个信号,通知我们将有古人从东方来,指教我们神是唯一的,是独一无二的全能者,是首先的,也是末后的。他告诫我们不要崇拜偶像,只可视其为独一神各种美德的象征,组合起来就构成对神的敬拜。他是我们所尊敬所听从的天使,每当我们陷入妄想,误执偶像为神的时候,他就来提醒我们。"

\*\*\*\*\*\*

4. 构成天堂三分之一的所有小孩子都被引导承认并相信主是他们的父, 然后承认并相信祂是所有人的主, 因而是天地

之神。下文我们会看到,小孩子在天堂长大,通过认知被完善到天使的聪明和智慧。

5. 那些出身教会的人不会怀疑主是天堂的神,因为祂亲自教导:

凡父所有的,都是祂的。(马太福音 11:27;约翰福音 16:15;17:2)

还有:

天上地上所有的权柄都赐给祂了。(马太福音 28:18)

主之所以说"天上地上",是因为掌管天堂的,必也掌管大地,因为这一位取决于那一位。"掌管天与地"表示从主接受属于爱的一切良善和属于信的一切真理,因而接受一切聪明和智慧,由此接受一切幸福,简言之,接受永生。这也是主所教导的,祂说:

信子的人有永生,不信子的人不得见永生。(约翰福音 3:36)

又:

复活在我,生命也在我!信我的人,虽然死了,也必复活; 凡活着信我的人,必永远不死。(约翰福音 11:25-26)

又:

我就是道路, 真理, 生命。(约翰福音 14:6)

注:整个天堂都是主的(2751,7086节)。祂拥有天上地上的一切权柄(1607,10089,10827节)。主既掌管天堂,也必掌管依赖于天堂的全部事物,因而掌管世上的全部事物(2026,2027,4523,4524节)。唯独主拥有移除地狱、遏制邪恶、保守良善,从而拯救的能力(10019节)。

\*\*\*\*\*\*\*

(AC1607)至于天上地上所有的权柄都赐给人子,要知道,主早在降世之前就有权柄管理天上地上的一切,因为祂是永恒的神,祂是耶和华,如祂自己在约翰福音中明确指出的:

父啊,现在求你用你自己的自我,用未有世界以先,我 与你同享的荣耀荣耀我。(约翰福音 17:5)

同一福音书:

我实实在在地对你们说,在亚伯拉罕存在之前,我就存在了。(约翰福音 8:58)

事实上,对存在于大洪水之前的上古教会来说,祂就是耶和华和神,他们看见过祂。对存在于大洪水之后的古教会来说,祂也是耶和华和神;祂就是犹太教会的一切宗教仪式所代表的那一位,也是他们所敬拜的那一位。但主之所以说天上地上所有的权柄都赐给了祂,就好像直到那时,那权柄才是祂的,是因为"人子"表示祂的人性或人身本质,其人性或人身本质与其神性本质合一后,也成为耶和华,同时拥有权柄;在祂得

了荣耀,也就是祂的人性或人身本质通过与神性本质合一而拥有生命在自己里面,从而同样成为神性和耶和华之前,这是不可能的事,如祂自己在约翰福音中所宣称的:

因为父怎样在自己有生命,就赐给儿子也照样在自己有生命。(约翰福音 5:26)

在前面从但以理书引用的经文中,祂的人性或人身本质,就是外在人,同样被称为"人子";论到这人性或人身本质,从以赛亚书引用的经文说:"有一婴孩为我们而生,有一子赐给我们"。祂现在看到并得到应许:天国要赐给祂,天上地上所有的权柄也要赐给祂;这一事实就是"凡你所看见的一切地,我都要赐给你和你的种,直到永远"的含义。这是在祂的人性或人身本质与祂的神性本质合而为一之前;而这种合一则发生在祂战胜魔鬼和地狱,也就是凭祂自己的大能和力量逐出一切邪恶之时,唯独邪恶造成分离。

(AC2026) 天上和地上的事物都是主的,这一点从圣言中的许多经文,无论旧约还是福音书(如马太福音 11:27; 28:18; 路加福音 10:22; 约翰福音 3:34-35; 17:2); 以及第一卷的说明 (458, 551, 552, 1607 节)清楚看出来。主因掌管整个天堂,故也掌管地上的一切事物,因为两者已被如此联系在一起,以至于凡掌管这一个的,就掌管了一切。事实上,天使灵天堂依赖于天使天堂,灵人界依赖于天使灵天堂,而人类则依赖于灵人界。

世界和自然界中的一切事物以同样的方式依赖于众天堂,因为没有从主经由天堂而来的流注,自然界及其三个王国中的任何事物都无法存在并持续存在(参看 1632 节)。

(AC2027)那些将功德置于其生活行为的人都没有仁之信,因而不是此处所说的"种",因为他们在这样做时想因自己的公义,而非主的公义得救。他们缺乏仁之信,也就是缺乏仁爱,这一点从以下事实清楚看出来:他们把自己摆在他人之前,因而关注自己,而不是关注他人,除非他人服侍自己。他们要么蔑视、要么憎恨那些不愿服侍自己的人。因此,他们通过自我之爱而与同伴分道扬镳,永远不会走到一起,以这种方式摧毁天堂的东西,即相爱,而相爱是天堂的支柱。因为天堂本身,以及它的整个良好友谊与和谐一致都在相爱中存在并持续存在。在来世,凡破坏和谐一致的东西都反对天堂本身的秩序,从而促使整体毁灭。这就是那些将功德置于其生活行为,声称公义是自己的之人的性质。

来世有很多这样的人。有时,他们的脸发光,就像小火把;但这是因为自我称义所产生的幻火;事实上,他们是冰冷的。有时,人们会看见他们到处奔跑,试图从圣言字义来证明自我功德,因为他们憎恨属于内义的真理(1877节)。他们的气场是关注自我的气场,因而毁灭所有不视自我为某种神明的观念。从许多这样的人一起发出的气场具有如此的破坏性,以

至于那里只有敌意和对立,因为当每个人都有同样的渴望,即渴望被服侍时,他会从心里杀害其余的人。

其中一些人就在那些声称自己在主的葡萄园里劳碌的人当中;而与此同时,他们不断把心思转向如何增进自己的名声、荣耀和高位,甚至物质利益,直到想在天堂成为最大的,事实上被天使服侍。与自己相比,他们从心里蔑视他人,因此不是充满天堂所在的任何相爱,而是充满自我之爱;他们将天堂置于自我之爱,因为他们不知道天堂是什么。关于这些人,可参看前文(450-452,1594,1679节)。他们就属于那些想成为在前的,却成了在后的之人(马太福音19:30;20:16;马可福音10:31)。他们也是那些声称奉主的名说预言,行许多异能的人,但主却对他们说:"我从来不认识你们"(马太福音7:22-23)。

那些出于单纯的心以为自己赚得天堂,过着仁爱生活的 人则截然不同,这些人没有被自我之爱迷惑,因此与自己相比, 没有蔑视他人。他们将赚得天堂视为一种应许,很容易承认这 是出于主的怜悯,因为这种承认是仁爱生活的自然结果,仁爱 本身热爱一切真理。

(AC10019)充满亚伦和他儿子的手所代表的主的神性能力是拯救人类的神性能力;拯救人类的能力就是统治天堂和地狱的能力。一个人只能凭主的这种能力,而非其它任何能力得救;因为属于爱的一切良善和属于信的一切真理皆从主经由天

堂流入。但它们无法流入,除非地狱被移走,因为地狱是一切邪恶和由这邪恶所产生的一切虚假的源头。一个人正是通过来自地狱的邪恶和由此而来的虚假的移走,同时经由天堂来自主的爱之良善和信之真理的流注而得救的。主在世时,征服地狱,使天堂恢复秩序,为自己获得统治它们的神性权柄或能力(参看9486,9715,9809,9937节,以及9528e节所提到的地方)。主的这种能力或权柄就是充满祭司的手所代表的;因为"祭司的职分"表示主整个拯救的工作(9809节)。

\*\*\*\*\*\*

6. 有些灵人活在世上时,承认父,却认为主和其他任何 人一样,因而不相信祂是天堂的神。于是,他们被允许四处游荡,随意寻访,看看除了主的天堂外,是否还有任何其它天堂。 他们寻访数日,无果而终。这些灵人就在诸如将天堂的幸福置于荣耀和权柄的人之列;他们因得不到自己想要的,并被告知, 天堂并不在于这类事物,故愤愤不平,想要拥有一个他们能在 那里统治他人,如世上那样以荣耀为显赫的天堂。